

“市双语实验学校杯”作文大赛

本刊与市教育局中小学教研室联合举办
投稿方式:将参赛稿件发送至电子邮箱
lywbjyzk@126.com

我爱大海

暑假,我和爸爸妈妈到海滨度假,每天,我都去海滩散步,因为我喜欢海水轻轻地吻我的脚,更喜欢赤脚在海边奔跑。

我喜欢海上的清晨,天空飘着薄薄的雾,像给大海披上了婚纱,宛如一名美丽的待嫁新娘。一轮红日从海里冉冉升起,给大海镀上了耀眼的金色。当天色稍亮时,海螺声响彻云霄,被惊醒的海鸟,迎着阳光飞翔。太阳升高了,捕鱼的船忙碌着,张开的渔网仿佛一朵朵鲜花盛开在海面上。

中午,海面上波光粼粼。海浪

轻轻地拍打着岸边的礁石,像是母亲在抚摸着爱子。海风吹拂,海浪声声,像是一支悦耳的催眠曲在耳边哼唱。

黄昏时,大海平静了下来,微微起伏的波涛变得更加柔和了,捕鱼的船满载着收获返航了,碧蓝的大海在晚霞的映照下,犹如一幅美丽的图画。

夜晚,月亮升起来了。这时的海面十分宁静,十分温柔,微波抚摸着沙滩,似在低声细语。大海这位演奏家又奏起了平缓悦耳的乐曲,为夜游情侣的爱情之歌伴奏。

大海,你明快,你开朗,你热情奔放。

我爱大海的风格,我爱大海的胸怀,我爱大海的宽广。

我爱你,大海!

市实验小学六

(3)班王好 辅导

老师 赵晓利



梦里花落知多少

窗外,飘落一地的残花。秋风,散落了一地的繁华。庭上,花落与谁享?执笔,默然。

她们高不胜寒,她们临水照花。千年以后,与她们隔空对坐。吹散俗世的浮沉,透过那血与泪泣成的文字,承载几段哀伤的往昔。

疑是惊鸿,照影而来。命运,总是爱捉弄脆弱的世人。沈园,这物是人非的沈园,承载着无尽的恩怨。三千青丝,他为她点墨成痴。小桥流水之上,似乎看到了她娇柔的倩影。无奈,只能长叹一声,往事只堪哀,对景也难拍。他的豪情只能在风雨之中发酵。那灰白的须发,映绿了远处的芳草。

莫道不销魂,帘卷西风,人比黄花瘦。她学富五车,辞章盖世,是大宋词坛的一颗明珠。一袭青衣闪过她的

身旁,难以割舍。金军长驱直入,摧枯拉朽,改变了她的宁静。

国破家亡,她不得不开始漂泊四海的流亡生涯。垂暮之年,她独上兰

舟。心头,还是他的锦书。月,依满西楼;水,何时才休?于是,站在最初见他的地方,远处总有位女子在唱着那首蝶恋花。

夜深,人静,冷雨敲窗,点点滴滴都是苦菊的呻吟。她,犹如那漂泊的浮萍,任凭风狂雨骤。如今,只有琵琶独抱,对着满地梨花弹泪。隔着八百多年的风烟,她转身化作孤单的魅影。世人想触及她的灵魂,却又太远。她,为情枯萎;她,为爱凋零。穿林打叶之后,只剩下一本《断肠集》。

临水照花人,太高了,有些高处不胜寒的感觉。想用心去谱写一首与子成悦的赞歌,秋风起兮,却散落了一地的寂寞。

搁笔,默然。

庭前,花开花落依旧。

岁月如歌,芳香了谁的心事?

又凄美了谁的过往?拾起散落于心间的花瓣,借问苍茫,梦里花落知多少?

市第五十五中学初三

(3)班 胡世哲

与书为友

的事情……

读书使我有幸结识了许多名人。

读书让我认识了鲁迅,他告诉我,时间,每人每天得到的都是24小时,可是一天能给勤勉的人带来智慧和力量,给懒散的人只能留下一片悔恨。我还有幸结识了李白,与他举杯畅饮,在月光的映衬下谈古论今,说诗写文,“举杯邀明月,对影成三人……”

与书为友,我不再孤独。心中总有一片晴空,一个灯塔,照亮我的前程。

洛龙区第一实验小学六(1)班 郭承远 辅导老师 李俊娜 小记者证号 X00015929

读书将是人的一生中不可或缺的活动。有了书,人生才会更加绚丽缤纷。读书能给人带来知识和智慧。正如歌德所说:“读一本好书,就是在和高尚的人谈话。”

的确,是书带领我们走进知识的殿堂,是书引领我们与名人对话。

读《大卫·科波菲尔》,我明白了当自己遇到困难时,只要勇敢地面对,不轻易放弃,想方设法解决问题,就可能成功。书中贝西姨婆对大卫·科波菲尔说的“三个不得”——“不得虚假,不得无情,不得下流”更是让我牢记在心。我从中学会了做人应该真诚,有爱心,有绅士风度,要有男子汉气概。

读《钢铁是怎样炼成的》,我知道了面对困境不能屈服,而要与之抗衡并战胜它,只有拼搏才能成功的道理。保尔的故事,更让我深深地体会到,生命的意义在于奉献。

他说的那句富有哲理的话至今我还记得:“人最宝贵的是生命,生命每个人只有一次,人的一生应当这样度过:

当他回首往事的时候,不因虚度年华而悔恨,也不因碌碌无为而羞愧。”它将鞭策我抓紧时间去学习,去做更多有意义



放弃也是一种智慧

有一种智慧,需要你放下心中的贪婪才能容纳更多的成功;有一种智慧,需要你放下手中的好东西才有臂膀去拥抱希望;有一种智慧,需要你有一颗正确对待得失的心才能得到它的眷顾。这种智慧,叫做放弃。

曾有一个孩子,垂涎于一瓶子的榛果,便伸手抓了一大把,可瓶口太小,抓满榛果的手却怎么也出不来了,于是孩子急得大哭,这时旁人说:“你知足一些吧,只拿一半,你的手就可以从瓶中拿出来了。”

也许这只是一个普通的故事,可你有没有察觉到,在人生的舞台上,很多人就像那个孩子。我们心中有太多太多的欲望,我们不假思索地伸手去拿,明明已经握在手里的成功却被卡在“瓶口”。可惜,有时我们身旁没有那个一语点醒梦中人的人;可惜,有时我们并不知道放弃其实也是一种智慧。于是我们只能隔着“瓶子”哭泣、叹息。

从小到大,在老师、家长的谆谆教导下你学会了不抛弃,不放弃,你信誓旦旦地说只要坚持到底,永不放弃,成功就会属于自己。可是,你错了,我们每个人都会坚持,每个人的骨子里都有一股不向挫折低头的毅力,可真正享受到成功的人却寥寥无几。不是因为他们的信念不够坚定,而是因为他们缺少一种叫做放弃的智慧。曾有一位朋友向我诉说苦恼:她追求完美,报了很多补习班,天天为学习乐器、练羽毛

球、减肥、绘画等事忙碌不休,还在那充实的生活中自豪着。可一段时间后,她发现什么事都没做好,甚至还因此影响了她一向很好的学习成绩。看看苦恼的她,我说:“为什么不放弃一些呢?先把一部分事情做好,再去其他的。虽然放弃了一部分欲望,可总有一天还会得到的。”听了我的话,她欣然而去。

学会放弃,别让太重的负担阻碍了你实现梦想的脚步,别让太多的欲望遮挡了成功向你射来的阳光。当你被自己无数的目标累得筋疲力尽时,殊不知,放弃也是一种得到。今日你放弃了一个花朵,而明天你就能拥有一座花园,何必为生活烦恼劳累?禁锢住贪欲,学会放弃,换一种思维,人生就会变得柳暗花明、海阔天空。

放弃,不是懦弱、不是退缩,而是一种智慧!

洛阳理工学院附属中学

高一(8)班 宿钰

